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A H Á B O R Ú .
Fényes magyar győzelem.

Örömmámorban úszik egész magyarország; diadalitasan 
vonulnak fel a lelkesen tüntető tömegek városok és falvak ut­
cáin. Mienk Belgrádi Elesett a szerbek fővárosa! Elesett Belg­
rádi Éljen Nándorfehérvár!

Örömhírt hozott szerdán a táviró. Szinmagyar katonák 
hősies küzdelem után bevették Belgrádot és a híres Kalimeg- 
dán ormára Hajdú Béla magyar honvédkáplár tűzte ki az első 
zászlót, a háromszinü magyar lobogót.

Most már közeleg Szerbia végórája. Hős katonáink el­
lenállhatatlanul nyomulnak előre.

Némi szünett állott be a francia és orosz harctereken. 
De érezi mindenki, hogy felette fontos események állanak kü­
szöbön. Lehet, hogy 4-5 nap múlva fényes győzelmeket jelent 
a táviró. Szivszorongva várjuk e győzelmi híreket.

K A T O N Á T  T E M E T N E K .
Egy fekete koporsóban A sürü köd olyan nehéz,
Hős vitézt temetnek. Sziveinket nyomja,
Szemfedőül sűrű havat | | Mintha a mi szép hazánknak
Hullatnak az egek. Mi Lengne gászfátyola.
Ainig szövik az angyalok A napsugár szertetépi
S hull a koporsóra, Szétszórja a földön,
Idegenben apja, anyja, Megterem majd az olajág
Mit sem tudnak róla. M jjr S nem lesz több vérözön,

A koporsón nincs koszorú, A szenvedők utján járunk,
Felirásos szallag. Hullatjuk a könnyünk,
De a mennyben Írott betűk Hova lépünk rószabimbók,
Gyémántkönyvben vannak. 1 Fakadnak mögöttünk.
Minden betű leragyog majd Hősi halált halt ifjaink
A napsugarakban, Emlékünkben élnek,
Jövendőre tanulságul Mindegyiknek emeltünk már
Az igaz magyarnak. Örök oltárképet.
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Megjelent az uj moratórium- 
rendelet.

Megjelent a 8680. 1914. M. E. számú 
negyedik moratórium rendelet, Az uj rende­
let, amely decemben 1-én lépett éleibe, is­
mét megszigorítja az érvényben levő rendel­
kezéseket és az adósokra az eddiginél sok 
tekintetben lényegesebb kötcdezetségeket háril.

Az uj rendelet a moratórium időtartamát 
1915, január hó 31-ig meghosszabitja No­
vember 30-ika után 1914. január 31-ig be­
zárólag lejáró pénztartozások teljesítésére 
nézve, amelyek 1914. évi augusztus lió első 
napja előtt kiállított váltón, kereskedelmi utal­
ványon, közraktári jegyen,’ csekken, vagy 
általában olyan kereskedelmi ügyleten, vagy 
más magánjogi cimen alagulnak, amely 1914. 
augusztus 1. előtt keletkezeit, a lejárattól 

: i i i :’ hónapi halasztás engedtetik.
0 ' /  tir. » ! i ix  l a -  i i amelyek 

után kikötés alapján, vagy törvénynél fogva 
hamut jár, a kamatot a halasztás idejére is­
lehet számítani, nem kamatozó tartózás után 
a törvényes kamat számítható.

halasztás alá nem e sn e k :
1 Államadósságok kamatai és részletei;
2 záloglevelek szelvényei és kisorsolt 

címletei:
3. törlesztéses záloglevélköcsönöknek au­

gusztus 1-től folyó kamatai és tőketörlesztő 
részletei ;

4 közüzemek használatáért fizetendő di­
jak (ideértve áz egyesületi tagdijjákat is):

5. a Vöröskereszttel szemben fennálló 
tartozások, vagy a hadbavonultak hozzátar­
tozóinak segélyére rendelt alappal szemben 
fennálló követelések:

6. tartásdijak  és életjáradékos :
7. a biztosítási ügyletekből eredő tartozá­

sok közül:
o) ahagszolgálatban behövetkezelt ha­

lál esetére kikötött összeg; b) más életbizto­
sításnál, ideértve a balesetbiztosítási is a 
biztosítási összeg 25 százalékának, de leg­
feljebb ölezer koronának kifizetése, valamint 
a biztosiási dijak fizetése, a d íj 25 százaléka 
erejéig; c) az életbiztosítási kötvény vissza­
vásárlására , vagy kölcsön folyósítására irá­
nyuló tartozás 25 százalék de legfeljebb két­
ezer K és legalább 200 K. erejéig: d) elemi 
bizlositásoknál az egész kár összeg és a 
biztosítási dijak teljes fizetése; az 1914. 
aug 1. előtt kötött biztosítások után fize­
tendő dijak egészen moratórium alá esnek, 
ha a biztosított katonai szolgálatot teljesít:

8. bértartozások, kivéve ha a kötelezett 
fél katonai szolgálatot teljesít és alkalmazási 
viszonyból nem részesül rendes járandósá­
gaiban, vagy legalább lakpénzben, vagy lak­
bér céljára nyújtott közsegélyben ;

9. haszonbértartozások;
10. bérbeadott ingatlanokon jelzálogjog­

gal biztosított törlesztéses kölcsönöknek tő ­
ketörlesztő részletei a jelzálogadóssal szemben;

11. szolgálati viszonyokból eredő min­
dennemű tartozás;

12. aug 1-je előli adott megbízásból és 
személyes mmikateljesitmémjck iránt ezen nap 
előtt kötött szerződésekből eregő költség- 
és díjtartozások, ideérlve az orvosi, ügyvédi, 
mérnöki, Írói és művészi, alkuszi, közvetítői, 
ügynöki és bizományi költséseket és dijakat 
a lejárt tartozás 25 százaléka erejéig;

13 aug. 1-je előtt kötött szerződés 
alapján szállított ingó dolgok vételára címén 
és az e nap előli szerződés alapján végzett 
ipari munkateljesítmények ellenértéké címén 
fennálló larlozások, lekinlet nélkül a szállí­
tás, vagy a munka teljesítésének idejére' lia- 
vonkint tiz százaléka erejéig, amely 10 szá- 
zalékdt mindig a lejárt tartozás eredői ősz- 
szege ulán kell számítani;

14. a munkavállalót alvállalkozójával 
szemben terhelő larlozások a teljesített 
munka arányában;

15. idegen vagyon kezeléséből befolyt ér­
tékek kiszolgáltatása;

16. szerződés nem teljesítéséből e redöpenz-

i .  ^

tartozások;
17. tiltott cselekményekből és vétlen ká- 

rosodásokbó eredő tartozások ; végül
18. az aug. i-je előtt kelt és oki. 1-je  

’ előtt lejárt váltón, csekken, utalványon alapuló  
, tartozás 10 százaléka; kitéve azon adósokat 
: akiknek állandó üzleti leiepe, üzeme, vagy 
! gazdasága, illelve lakóhelye Ibreg , Szatm ár,

Ugocsa vagy Ung vármegye, vagy >Szulmdr- 
‘ ném á i törvény halósági joggal felruházott 
: város területén van.

A hantátok
mindig a lejáraikor fizetendők, Határozott j 
lejárat hiányában a kamatok kél hónaponkiut ■ 

’ utólag fizetendők.
B etéteket

a kővetkező feltételek melleit leltet kivenni : !
Ha a keleti könyvre, vagy folyószámlára ! 

elhelyezett beiét útig. I. napján 2000 K-át  j 
meg nem haladt, a helevö aug 1. óta folyó 
egész időre 200 K-italt, In pedig 2000 K-át ’i 
meghaladt, havonkiut 200 K-nak kifizetését ! 
hövetelheti; az utóbbi esetben azonban a 
halasztás egész ideje alalt aug. 1. napján 
fennállóit betétből legfeljebb 10 százalék 
kifizetéséi.leltet követelni.

A folyószámla tulajdonosa betétének ki­
fizetéséi összegre való tekintet nélkül köve- ; 
telheti, ha mint eddig, igazolja, hogy munka­
bérre, alkalmazottai fizetésére, köztartozások , 
teljesítésére, a biztosítási dijak kötelező rész­
összegének megfizetésére, anyag vagy áru­
beszerzés véged, folyamatban levő munkálat 
folytatására vagy befejezésére mulhataíianul 
szüksége van. A belétek államkölcsönők 
céljaira az átvételükre hivatott pénztárhoz át- : 
utalandók. Ugyancsak a betétekből vagy 
folyószámla-követelésekből ugyanazon inté­
zetnél lévő más folyószámla javára való át­
íratás meg nem tagadható.

Ha megyar állampolgár, vagy egy itteni 
lakos más államban valamely magánjogi 
követelést csak messzebb menő korlátozá­
sokkal érvényesíthet, mint a jelen rendelet ! 
megállapítja, az ily állam kötelékébe tartozó 
hitelező követelései a mienkhez hasonló 
megszorítások alá esnek.

A lakásbérlet: viszonyra vonatkozólag a 
novemberi negyed elölt kiadott rendelet in 
tézkedései ebbe a rendeletbe is felvétettek

A kötelezettségek nem teljesítésének 
esetére megállapított jogkövelkeztn,jgyek nem 
állanak be azon idő alatt, amíg az ad is 
lakóhelyén vagy (Ízleli telePén a bíróság 
működése e háborús események következté­
ben szünetel

A moratórium-rendelettel egyidejűleg az ; 
igazságiígyminiszter 22.300/1913. I. M. E. 
szám alatt rendeletetet bocsátott ki a
pénzkövetelések kivételes biztosításáról.

A rendelet szerint kivételes biziosilási 
végrehajtást kérhet adósain ik ingóságaira az 
aki okirattal, ideértve a feltétlenül marasz­
taló, bár még nem jogerős birói határozatot 
is kimutatja, hogy tv ki adósa ellen lejárt, 
habár moratórium alá eső pénzkövetelése van; 
továbbá elfogadhatóan kimulatja, hogy adósa 
valamely cselekményével az ö pénzkövetelé­
sének kielégítéséi veszélyezteti, vagy hogy 
adósának nincs állandó lakhelye, illetve, 
hogy adósának Ausztrián kívül a külföldön 
van állandó lakhelye.

— A téli háború borzalmai el-
ien katonáinknak prémre van szült- 
ségiik Akinek vast küldje e cimre: 
Hadsegély/ő hivatal Budapest Váci 
utca 38. A posta ingyen szállítja.

— H ajd ú  tinin. E/ a neve altnak a 
magyar honvédkáplámak, ki Belgrád elfog­
lalásakor a Kalimegdán ormára kitűzte az

első lobogót, a iJtagy.tr lobogót. Szerbia 
elleni háborút mindenütt Magyarország há­
borújának nevezték, Fiaink ott halált megvető 
bátorsággal küzdőitek a feletle nehéz tere­
peken, de diadalt mégis diadalra arattak. És 
Íme szerdán, 1914 dec. 2-án magyar csapa­
tok bevették Belgrádot. Mienk a r-gi Nán­
dorfehérvár. A magyar katonák dicsőségéről 

1 beszél az egész világ és Belgrádban a ki- 
■ rályi palotában magyar katonák, lisztek és 

legények a dicső harc után — áhitatlal 
énekelték a Hymnuszt. Leng a magyar zászló 
a Kalimegdán ormán. Szivünk igaz örömmel 
leli. meg. Áldott legyen emléke a dicső har­
cokba elesett magyar katonáknak. Áldott le­
gyen emléke a magyar lobogót diadalra vili 
hősöknek.

— iSobosiiltok  Némiel it.jv áró l I . Uj
sebesültszállitmány érkezeit hétfőn Nőtnet- 
lijvána. Hatvan a hazáért küzdőit kálónál 
hozott a vonat, kik már véreztpk a honén, 
kik már vérczlek mindnyájunkén Szerelet, 
melegség és igaz hála és csodálalérzeltcl fo­
gadta a hősöket Némelújvár közönsége. Min 
dcntitl, hol szükség voll - olt voltak a mi 
buzgó, derék önkéntes ápolónőink és ügye­
sen, gyorsan szakértelemmel nyújtottak se­
gélyt a sebesülteknek és lelkesen, odaadúan 
segédkeztek fáradságot nem kímélő orvosa­
inknak Úgyszólván lellek kórhazaink ismét. 
Sebesült és a harctéren megbetegedet kato­
nák töltik be a kórtermeket, kik vígan, de 
lelkesedve beszélnek csapataink hősi viada­
lairól. Mindnyájan visszavágynak bajlársa- 
ikboz, hogy ők is küzdjenek édes hazánkért, 
igaz ügyünkért, míg a teljes diadal nem 
lesz küzdelmük jutalma.

— F e lm e n té s  ti n é p fe lk e lő i  k ö ­
te le z e l (s ég- a ló l. I)r. Szentpéteri Kálmán 
szenteleki körorvost a honvédelmi miniszter 
önként vállalt népfelkelői kötelezettség alól 
felmenletle. Egyúttal intézkedett a pozsonyi 
katonai parancsnokságnál szsbadságollatása 
iránt.

G a líc ia i  m e n e k ü l te k  Legutolsó 
számunkban mar megírtuk, hogy Németúj- 
várra érkezett 100 galíciai menekült vasutas. 
A menekültek múlt szombaton érkeztek és 
egy részük a városi téglagyár épületében, 
másik részük a Latzer vendéglő emeleti he­
lyiségeiben nyeri elszállásolást. Mindnyájan 
hazájukat, otthonukat hagyták el, de mégis 
az illeni szives fogadlalás meleg rokouszenv 
és értük való gondoskodás látása szomorú 
orcáikat mosolyra deríti. Ili találtak uj ott 
hont, inig igazi hazájukba vissza nem me­
lleinek. Ha köztük forgolódik az ember ér­
dekes látni örömöket, In csapataink győ­
zelméről szóló hirt közlünk velük. Ők most 
elvesztették hazájukat, de tőlük tanulhatná­
nak közülünk is bizalmat katonáink iránt. 
Ok — ezek a menekültek — biztíak és biz­
tosra veszik, hogy katonáink megszabadítják 
hazájukat az ellenségtől és kiverik mind 
utolsó emberig az oroszt Galíciából rövidesen .

— UiámiHolí K ő szeg en  és iUui’a.- 
sz o m lm tlin n , Kőszegre a 8 nlánus ezred 
1300 embere 700 lóval, Muraszombatba pe­
dig a 7, ulánus ezred 100.) embere érke­
zel 600 lovai. A katonákat magánházakba 
helyezték el

— N y u g tázás . Sclimal József puszla- 
szenlmihályi takarékpénztári könyvelő, ki a 
Vörös Kereszt részére a sebesüllek számára 
már több Ízben küldőit természetbeni aján­
dékot és pénzadományt most szerkesztőnknek 
5 koronát adott adod át, hogy azl jutassa a 
Vasmegyei Vörös Kereszt-Egylethez a kato­
nák karácsonyi ajándékára, rt nemes gon­
dolkodás sugallta megbízásnak örömmel 
leltünk eleget,

— Halálozás.ÖzvLaghrJánosnéOO éves 
korái) in végelgyéugülésbcne hó2-án elhunyt

— F igyelm e/,to l és Legújabb miniszteri 
remMet értelmében minden liáz/ulajiloniis és 
sz ■ Ilásitdn, á< iniminik>, /.'inéi ,,l.,/ a~a: nem 
német újén i / illetőségű Inrtií-.kndik — tartozik 
e~ aznniinl bejelenteni a kiizséyr’löljtírósáynál.
I giisziii/éti bei,.lenien,tő az ilyen idegenek ellii- 
cozása is. Aki bejelentési kötelezettségének

1914. december 6.
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neonnal elegei nem lene, ne szigoraim meg lene : 
Midiire. Fdliirjuk a hötönnég függelmét esen 1 
bejelentési líöliinseltgéijrc. meri ment háborún 
világban a törvény betartása elsőrendű hőié- í 
lessél/, annak líthúyása és be nem Uniósa peiliy , 
most kétszeresen szii/orn albirdhís alá esik.

H olyroig 'ii/.it :\h. A Szentcleki ta­
karékpénztárnál nem a múlt számunkban 
közölt összeg, hanem I8100U K. erejéig je- i 
gyezlck a hadikülcsönre

Elfogott távirtatok.
Joffrc, francia generalisszimus:

Nem fáznak, Fenség?
Nikolajevics Miklós: ;

Köszönöm.. Nekünk jól befütöttek. :

Az utolsó levél...|
Irta: K JU N X  KÁJIOLY.

(1.) Folytatás.
i. !

Tétova fehér foszlányok szálltak a 
szürke égből, -a tél hírnökei mint 
megannyi kis békelobogók, vibráltak

A völgy ölén meghúzódó kis falu 
ugy nézett ki, mintegy fehér meseor­
szág csendes álmodásban.

Leszállt az éj. Bevonta a Iájatt 
sötét köntösével. A színek mindinkább 
elmosódnak, csak a falu tornya gyenge 
körvonalai láthatók még a szürke ég 
hátterében.

A házacskák ablakai rég elsöté­
tültek, komoran bámulnak a csillámló 
fehér takaróra

— Berkes Sándor portáján már 
az utolsó cseléd is lepihent csak a 
szőke Boriska szemére nem jött az 
álom. Szempilláit lezárva, teljesen át­
engedi magát gondolatainak. A szo- 
bácska falán valami régi kép előtt 
kis mécses pislog, gyér sugarai ját­
szanak, megtörnek a leány arany- 
fürtjein.

így szeretett óraszám elmerengeni 
a múlton, töprengeni a jelen borzal- 
másságán.

Nagyon szerencsétlennek érezte 
magát. Mintha a sors minden csapá­
sát ő hordozná keblében.

Mióta az a férfi, követve hazája 
hivó szózatát ádáz csatatéren küzd 
úgy hitte, hogy szép reményeit, leg­
szebb leányálmait elsodorta az élet 
forgatagja. Pedig milyen szépnek 
ecsetelte jövőjét.

Egész lénye odaadásával szerette 
azt az embert. Szivének minden ér­
zése az övé volt.

Gondolatai ott időztek nála, aki 
messze-messze tője elcsigázva, lüktető 
idegekkel virraszt a hideg éjszakán. 
Hogy fázhat most szegény. Kemény 
párna a fagyos föld, hideg a puska 
csöve. Előtte látta a háborút egész 
rettenetességében, ideges remegés sza­
ladt át testén arra a gondolatra, hogy 
talán az a szép nemes, harcos, vé­

l i
résén, összeroncsoltan fekszik már a 
hómező alatt.

Hangosan felzokogolt! Érezte ha 
ez megtörténik nem él tovább, nem is 
akar élni. Követi a sirba öt, hiszen 
mátkája neki . .

Feje elkábult, szivének dobbanása 
mintha megszűnne. Ilyen lehet a ha­
lál közelgése.. Ha egész lényünk 
betelt keserűséggel, ha a fájdalom 
elérte tetőpontját, jól esik a halál 
vigasza.

A reménység, mely hazudott ne­
künk az életben, követ minket a ha­
lálba. Ott bizonyára jobb lesz, hiszen 
ottan nem fáj semmi.

Mégegyszer felemelte könnyes sze­
meit a pislogó mécsesre. Gondolatait 
rendezni akarta, de nem sikerült. Va­
lami kábitó, úpiumos zsibadás szállt 
az agyára, ami fogva tartotta.

II.
Az N. . . helységhez közel, már 

négy nap óta folyton dörögtek az 
ágyuk. A schrappnel golyói akár a 
jégeső úgy hullottak alá.

Az oroszok egész éjjel pazarolták 
golyóikat a fedezékek mögött meghú­
zódó csapatunkra. Nem is tartották 
érdemesnek azok, hogy egy puska­
lövéssel is válaszoljanak erre a szép 
manőverre.

Másnap reggel parancs jött a ro­
hanva.

A fékezhetetlen, tüzes magyar fiuk 
mint az oroszlánok vetették magukat

szecsapásához képest. Mintha a pokol 
hada szabadult volna fel. iszonyú ro­
bajjal, velőtrázó ordítással törtettek 
előre, — mely az első jajkiáltásokat 
százszorosán elnyomta.

Horváth László szakaszvezető meg­
fordította a fegyverét és tusával osz­
togatta körülötte a halált- Ahol ő dol­
gozott, egy egész lék támadt az ellen­
ségben.

Képtelen volt megállani egy pilla­
natra is. Nem érzett, nem látott sem­
mit, csak azt tudta, hogy itt pusztí­
tani kell, amig a mező az ellenség 
vérétől piros, mig az utolsó orosz is 
holtan nem hever lábainál.

Homlokáról dűlt a veriték egész 
teste lázban égett, mikor úgy érezte 
mintha a fejét egy hatalmas ütés érte 
volna.

Felhördült.
Az oldalába egy orosz lándzsa

fúródott.
Szédület fogta el, kezét lehúzta a 

fegyver, azután jajszó nélkül előrero­
gyott a havas fűre.

Az oroszok képtelenek lévén a 
további ellenállásra, őrült futásban 
menekültek. Csapataink puskatüzzel 
vették üldözőbe. Folytatjuk.)

—• A sebesült katonák ápolásához adakoztak: 
Gsányi B-né Pinkóc 4 csirke és 8 1. tej. Dr Engelné 
és Maycrné 1 kosár sütemény, dr. Adler B. 2 K. 
Kovács L-né 1 kosár sütemény 3 1. te] N. N. 1 ko­
sár sütemény N N. 1 kosár kolbász Olsovszky T. 
10 K Stein Antal 300 üveg savanyuviz fogadják a 
sebesültek nevében is köszönetünket. KREUTZ EDE>

— K ő ía ra g á s z a t i  és szobrászati mun- 
kák beszerzése előtt tekintse meg Kiss Károly 
körmendi szobrász- és kőfaragó telepét.

az Glensegre. | _  i s k o la tá s k á k ,  irkák, tollak, pala-
Az eleinek harca színjáték, az I ablak, jutányosán kaphatók Bartunek Béla, 

emberi elszántság, az ádáz düh ősz- ! papirkereskedésében Németújváron.
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Johann Maria Farina üegeníihrr <lem Ku(iolls|»ial*
sakis ez a valódi

2, »  id;§ mim
Kapható drogériákban , gyógyszertárakban és illa tszertá ra kba n .

Ne lessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, d e  
s o k s z o r  u t á n z ó i t  J o h a n n  M a r i a  F a r i n a  G e g e n ü b e r  d o n i  K u d o ;  sp la tz .  A k k o r  
sem  k e l l  e lfogadn i  helytelen és utánzóit k ö ln iv i z e t ,  k ö ln iv i z - p o  d e r t  és k ö ln iv íz -  
sz a p p a n t ,  ha az ilt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ^  ■ lakhelyén, mert a 

v i l á g h í r ű  c é g  magyarországi képviselete:

Holczer Emil Zoltán Budapest, Vili. két., Szigetvári-utca 16
E g y sz e r i ,  l e v e l e z ő ia p r a a z o n n a l  vá laszo l  és közli, hol szerezhető be az  eredeti m i n ő s é -

BARTUNEK BÉLA  K Ö N Y V N Y O M D Á JA
Németújvár, gróf D raskovich -fé le  ház.

Í T “
•anBzanrflBEi

M indennem ű  nyom tatványok ízlésesen, gyo rsan  és jutányosán 

készülnek. Névjegyek, eljegyzési kártyák, báli és esküvő i m eg­

hívók, gyászjelentések azonnal elkészíttetnek. Kereskedelm i és 

h ivatalos nyomtatványok, falragaszok, levélpapírok, levelezőlapok, 

borítékok, étlapok stb. pontos kivitelben és jutányos árakon.

A „Németújvár és Vidéke" kiadóhivatala.
E  lap részére előfizetések ide küldendők. Hirdetéseket a lég 

e lőnyösebb díjszabás szerint elfogad. Á llandó  hirdetőknek n a -y  

engedményt ad. Kérjen mutatványszámot!

Nyomatott Bartunek Béla könyvnyomdájában. NémetúpárniT


